

立信会计师事务所(特殊普通合伙)
关于对上海复旦复华科技股份有限公司控股子公司
税务行政处罚相关事项的问询函的专项意见

信会师函字[2016]第1609号

上海证券交易所:

贵所上市公司监管一部2016年10月21日出具的《关于对上海复旦复华科技股份有限公司控股子公司税务行政处罚相关事项的问询函》(上证公函【2016】2222号)的要求,我们本着勤勉尽责、诚实守信的原则,对贵所要求会计师发表专项意见的问题进行了认真的调查、核查及讨论,现将有关意见答复如下:

问题:《告知书》涉及的补缴税款和罚款金额较大,请公司充分提示风险,说明本次行政罚款事项是否会对公司前期财务数据进行追溯调整并导致公司出现连续两年及以上亏损。若是,请公司对可能会被实施退市风险警示处理(即*ST处理)进行重大风险提示;若否,请及时披露对公司造成的具体经营和财务影响。请会计师事务所对上述影响和风险发表专项意见。

答复:2016年9月9日上海复旦复华科技股份有限公司(以下简称“复华股份”)下属子公司复华药业收到上海市地方税务局第一稽查局的税务行政处罚事项告知书。贵所上市公司监管一部2016年10月21日再次出具的《关于对上海复旦复华科技股份有限公司控股子公司税务行政处罚相关事项的问询函》。复华药业通过税务局稽查及自查的情况,对上述问询函出具了专项回复。我们就相关进展和公司专项答复发表专项意见。

立信会
(特殊
文件

因该事项涉及以往年度，我们依据《企业会计准则第28号——会计政策、会计估计变更和差错更正》第十一条所述，“前期差错，是指由于没有运用或错误运用下列两种信息，而对前期财务报表造成省略或错报。（一）编报前期财务报表时预期能够取得并加以考虑的可靠信息。（二）前期财务报告批准报出时能够取得的可靠信息。前期差错通常包括计算错误、应用会计政策错误、疏忽或曲解事实以及舞弊产生的影响以及存货、固定资产盘盈等。”对上述事项相关资料进行了核查，查验结果如下：

复华药业与上海奇泓企业管理咨询事务所等公司发生了销售服务业务，公司以销售业务量为基础计算，以销售费用——销售服务费科目对之进行财务核算，同时根据服务合同、计算单及付款流水单据等凭据进行的账务处理；复华药业实际支付了其销售服务费的款项，并取得了以自己名义开具的发票。

根据截止目前取得的资料，我们认为复华药业相关支付的款项和费用确属实际支付和业务相关，且未发现复华药业对其与国生基地和上海奇泓企业管理咨询事务所等公司的业务所进行相应财务核算存在前期差异定义中所述的情况，因此我们认为复华药业涉及的问题未涉及前期差错，相关罚缴金额应计入支付当期损益。

截止目前，复华药业通过税务局稽查及自查的情况，复华药业已经认识到在2009年—2015年期间，收受上海奇泓企业管理咨询事务所等公司咨询费等发票的处理上存在有不规范行为的地方，药业公司以补缴税款方式自行纠正，具体补缴税款的时间和金额目前尚在商定中。根据进展情况，如上述事实认定属实，因收受发票不规范而导致的纳税调整我们认为不属于前期会计差错，不需要进行追溯调整。目前因该涉及金额与告知书认定金额可能存在差异，具体金额尚未确定，且缴付时间也尚未确定，故对2016年度的财务状况以及经营成果和现金流量的影响尚不能确定。

复华药业与国生基地采购业务，由于该事项涉及到经营过程中的多个环节，且时间跨度长，涉及的数量和金额较大，故截至目前事项性质尚未明确，因此我们暂时无法发表专项意见。

复华股份和复华药业仍就此事与税务局积极沟通中，最终处罚事项和处罚金额尚未正式下达。我们将根据事件的进一步发展，结合相关决定对复华药业以及复华股份的财务状况的影响和存在风险发表进一步的专项意见。



2016年10月31日

立信
会计师事务所
(特殊普通合伙)
章